
 

ORGANISATION: 

Die Veranstaltung wird von der Westpannonischen Gemeinnützigen Dienstleistungs GmbH für Raum- und 

Wirtschaftsentwicklung im Rahmen des INTERREG V-A Projekts BIG_inn AT-HU organisiert. Die Teilnahme 

an der Veranstaltung ist kostenlos. 

 

ANMELDUNG  BIS 30.09.2022 

per E-Mail: 

andrea.major@noel.gv.at  

 

Achtung: begrenzte Teilnehmerzahl. Allfällige Teilnahme zu- und absagen erfolgen nach Anmeldeschluss. 

 

 

Falls genügend Anmeldungen 

eintreffen es wird eine Busreise zum 

Veranstaltungsort z.B. aus Wiener 

Neustadt organisiert. Daher bitte die 

oben angegebene Frist unbedingt 

beherzigen.  

Wir freuen uns auf Ihr Interesse.  

PROJEKTPARTNER: 

 

 

 

STRATEGISCHE PARTNER: 

 

 

 

 
 

Das Projekt BIG_inn AT-HU (ATHU129) wird im Rahmen des Kooperationsprogramms INTERREG V-A Österreich-Ungarn durch den 

Europäischen Fonds für regionale Entwicklung gefördert. 

 

mailto:andrea.major@noel.gv.at


 

Grenzüberschreitende Exkursion für StudentInnen, PädagogInnen  
des grenzüberschreitenden Projekts BIG_inn AT-HU 

 

EINLADUNG 

Do., 06.10.2022 | 10.00 – 14.00 Uhr 

Futura Erlebniszentrum | 9200 Mosonmagyaróvár, Szt.István király Str.142 

 



 

Im grenzüberschreitenden Wirtschafts- und Gesellschaftsraum bilden Sprach- und 

Kulturkenntnisse einen wichtigen Anteil für „Employability“ (Beschäftigungsfähigkeit) 

von künftigen jungen Erwachsenen in einer sich dynamisch verändernden Arbeitswelt. 

Der Sprachenerwerb (Nachbarsprachen/Mehrsprachigkeit) wird mit Angeboten zum 

forschenden, entdeckenden und bewegten Lernen mit Fokus auf den digitalen, 

naturwissenschaftlichen und technischen Fachbereich erweitert. Dieser Aspekt 

eröffnet auch weitere Perspektiven der grenzüberschreitenden Zusammenarbeit 

zwischen den Bildungseinrichtungen. Ein innovativer Ansatz ist, dass die regionalen 

Potentiale (z.B. Museen, Betriebe, Naturschutzgebiete, Energiegewinnung…) als 

Lernorte entdeckt und als Ressource des grenzüberschreitenden Bildungsraums im 

pädagogischen Alltag genutzt werden. In diesem Zusammenhang bedeutet die 

Vernetzung von Bildungs- und Wirtschaftseinrichtungen einen zusätzlichen Mehrwert 

für die gesamte Region. Um eine erfolgreiche Verankerung von pädagogischen 

Innovationen in Bildungseinrichtungen zu sichern, werden außerdem für 

pädagogische Führungskräfte und für Qualität zuständige Personen im 

Bildungsbereich Qualifizierungsansätze im Innovationsmanagement erarbeitet. 

Darüber hinaus wird erstmals eine Wissensbilanz im Kontext von 

grenzüberschreitenden EU-Projekten durchgeführt. Das Ergebnis soll Transparenz 

über den durch die Projekte entstandenen Mehrwert schaffen, künftige 

Handlungsansätze aufzeigen und als Kommunikationsmittel verwendet werden.  

 

PROJEKT 



 

 

 

GRENZÜBEFSCHREITENDES FACHEXKURSION – 
FUTURA INTERAKTIVES NATURWISSENSCHAFTLICHES ERLEBNISZENTRUM 

 

 

9.45 – 10.00 Ankunft 

10.00  Begrüßung 

10.05 – 14.00 Besichtigung der interaktiven Ausstellung 

  Science Show – Sehenswerte experimentelle Vorführung 

  (wird gedolmetscht) 

  Mittagessen 

14.000  Heimreise 

 

FUTURA – ERLEBEN, FORSCHEN, SPIELEN! 

 

PROGRAMM 


